
Няма да ви оставя сираци 
 

Псалм 31 
 

 
Евреи 11:32-40  И какво повече да кажа? Защото не ще ми стигне време да приказвам за Гедеона, 
Варака, Самсона и Иефтае, за Давида още и Самуила и пророците;  33  които с вяра побеждаваха 
царства, раздаваха правда, получаваха обещания, затуляха устата на лъвове,  34  угасваха силата 
на огъня, избягваха острото на ножа, оздравяха от болести, ставаха силни във война, обръщаха 
в бяг чужди войски.  35  Жени приемаха мъртвите си възкресени; а други бяха мъчени, защото, 
за да получат по-добро възкресение, те не приемаха да бъдат избавени.  36  Други пък изпитваха 
присмехи и бичувания, а още и окови и тъмници;  37  с камъни биваха убити, с трион претрити, 
с мъки мъчени; умираха заклани с нож, скитаха се в овчи и кози кожи и търпяха лишение, 
бедствия и страдания;  38  те, за които светът не беше достоен, се скитаха по пустините и 
планините, по пещерите и рововете на земята,  39  Но всички тия, ако и да бяха 
засвидетелствувани чрез вярата им, пак не получиха изпълнението на обещанието,  40  да не би 
да постигнат в съвършенство без нас; защото за нас Бог промисли нещо по-добро. 
 
Откровение 21:1-7  И видях ново небе и нова земя; защото първото небе и първата земя 
преминаха; и море нямаше вече.  2  Видях и светия град, новия Ерусалим, да слиза из небето от 
Бога, приготвен като невеста украсена за мъжа си.  3  И чух силен глас от престола, който 
казваше: Ето, скинията на Бога е с човеците; Той ще обитава с тях; те ще бъдат Негови люде; и 
сам Бог, техен Бог, ще бъде с тях.  4  Той ще обърше всяка сълза от очите им, и смърт не ще има 
вече; нито ще има вече жалеене, ни плач, ни болка; първото премина.  5  И Седещият на престола 
рече: Ето, подновявам всичко. И каза: Напиши, защото тия думи са верни и истинни.  6  И рече 
ми: Сбъднаха се. Аз съм Алфа и Омега, началото и краят. На жадния ще дам даром от извора на 
водата на живота.  7  Който побеждава, ще наследи тия неща; Аз ще му бъда Бог, и той ще Ми 
бъде син. 
 
 Йоан 14:1-31  Да се не смущава сърцето ви; вие вярвате в Бога, вярвайте и Мене.  2  В дома на 
Отца Ми има много обиталища; ако не беше така, Аз щях да ви кажа, защото отивам да ви 
приготвя място.  3  И като отида и ви приготвя място, пак ще дойда и ще ви взема при Себе Си, 
тъй щото гдето съм Аз да бъдете и вие.  4  И вие знаете за къде отивам и пътя [знаете].  5  
Тома Му казва: Господи, не знаем къде отиваш; а как знаем пътя?  6  Исус му казва: Аз съм 
пътят, и истината, и животът; никой не дохожда при Отца, освен чрез Мене.  7  Ако 
бяхте познали Мене, бихте познали и Отца Ми; отсега Го познавате и сте Го видели.  8  Филип 
Му казва: Господи, покажи ни Отца, и достатъчно ни е.  9  Исус му казва: Толкова време съм с 
вас и не познаваш ли Ме Филипе? Който е видял Мене, видял е Отца; как казваш ти: 
Покажи ми Отца?  10  Не вярваш ли, че Аз съм в Отца, и че Отец е в Мене? Думите, които Аз 
ви казвам, не от Себе Си ги говоря; но пребъдващият в Мене Отец върши Своите дела.  11  
Вярвайте Ме, че Аз съм в Отца и че Отец е в Мене; или пък вярвайте Ме поради самите дела.  12  
Истина, истина ви казвам, който вярва в Мене, делата, които върша Аз, и той ще ги върши; 
защото Аз отивам при Отца.  13  И каквото и да поискате в Мое име, ще го сторя, за да се прослави 
Отец в Сина.  14  Ако поискате нещо в Мое име, това ще сторя.  15  Ако Ме любите, ще пазите 
Моите заповеди.  16  И Аз ще поискам от Отца, и Той ще ви даде друг Утешител, за да 
пребъдва с вас до века.  17  Духът на истината, когото светът не може да приеме, защото го не 
вижда нито го познава. Вие го познавате, защото той пребъдва във вас, и във вас ще бъде.  18  
Няма да ви оставя сираци; ще дойда при вас.  19  Още малко, и светът няма вече да Ме 
вижда, а вие Ме виждате; понеже Аз живея и вие ще живеете.  20  В оня ден ще познаете, че Аз 
съм в Отца Си, и вие в Мене, и Аз във вас.  21  Който има Моите заповеди и ги пази, той Ме люби; 



а който Ме люби ще бъде възлюбен от Отца Ми, и Аз ще го възлюбя, и ще явя Себе Си нему.  22  
Юда (не Искариотски) му казва: Господи, по коя причина ще явиш Себе Си на нас, а не на света?  
23  Исус в отговор му рече: Ако Ме люби някой, ще пази учението Ми; и Отец Ми ще го 
възлюби, и Ние ще дойдем при него и ще направим обиталище у него.  24  Който не Ме люби не 
пази думите Ми; и учението, което слушате, не е Мое, а на Отца, Който Ме е пратил.  25  Това ви 
изговорих докато още пребъдвам с вас.  26  А Утешителят, Светият Дух, когото Отец ще изпрати 
в Мое име, той ще ви научи на всичко, и ще ви напомни всичко, което съм ви казал.  27  Мир ви 
оставям; Моя мир ви давам; Аз не ви давам както светът дава. Да се не смущава сърцето ви, 
нито да се бои.  28  Чухте как Аз ви рекох, отивам си, и пак ще дойда при вас. Ако Ме любехте, 
бихте се зарадвали за гдето отивам при Отца; защото Отец е по-голям от Мене.  29  И сега ви 
казах това преди да е станало, та когато стане, да повярвате.  30  Аз няма вече много да говоря с 
вас, защото иде князът на [този] свят. Той няма нищо в Мене;  31  но това става, за да познае 
светът, че Аз любя Отца, и че както Ми е заповядал Отец, така правя. Станете, да си отидем 
оттук. 
 
Ефесяни 2:4-13  Бог, обаче, Който е богат с милост, поради голямата любов, с която ни възлюби,  
5  даже, когато бяхме мъртви чрез престъпленията си, съживи ни заедно с Христа (по благодат 
сте спасени),  6  и, като ни съвъзкреси, тури ни да седим с Него в небесни места, в 
Христа Исуса;  7  за да показва през идните векове премногото богатства на Своята 
благодат чрез добрината Си към нас в Христа Исуса.  8  Защото по благодат сте спасени чрез 
вяра, и то не от сами нас; това е дар от Бога;  9  не чрез дела, за да се не похвали никой.  10  Защото 
сме Негово творение създадени в Христа Исуса за добри дела, в които Бог отнапред е наредил да 
ходим.  11  Затова помнете, че вие, някога езичници по плът, наричани необрязани от тия, които 
се наричат обрязани с обрязване на плътта, което се извършва с ръце,  12  в онова време бяхте 
отделени от Христа, странни на Израилевото гражданство и чужденци към заветите на 
обещанието, без да имате надежда и без Бог на света.  13  А сега в Христа Исуса вие, които 
някога сте били далеч, сте поставени близу чрез кръвта на Христа. 
 
Йоан 15:1-13  Аз съм истинската лоза, и Отец ми е земеделецът.  2  Всяка пръчка в Мене, която не 
дава плод, Той я отрязва; и всяка що дава плод, очистя я, за да дава повече плод.  3  Вие сте вече 
чисти чрез учението, което ви говорих.  4  Пребъдвайте в Мене, и Аз във вас. Както пръчката не 
може да даде плод от самосебе си, ако не остане на лозата, така и вие не можете, ако не пребъдете 
в Мене.  5  Аз съм лозата, вие сте пръчките; който пребъдва в Мене, и Аз в него, той дава 
много плод; защото, отделени от Мене, не можете да сторите нищо.  6  Ако някой не пребъде в 
Мене, той бива изхвърлен навън като пръчка, и изсъхва; и събират ги та ги хвърлят в огъня, и те 
изгарят.  7  Ако пребъдете в Мене и думите Ми пребъдат във вас, искайте каквото и 
да желаете, и ще ви бъде.  8  В това се прославя Отец Ми, да принасяте много плод; и така ще 
бъдете Мои ученици.  9  Както Отец възлюби Мене, така и Аз възлюбих вас; пребъдвайте в Моята 
любов.  10  Ако пазите Моите заповеди, ще пребъдвате в любовта Ми, както и Аз опазих 
заповедите на Отца Си и пребъдвам в Неговата любов.  11  Това ви говорих, за да бъде Моята 
радост във вас, и вашата радост да стане пълна.  12  Това е Моята заповед, да се любите един друг, 
както Аз ви възлюбих.  13  Никой няма по-голяма любов от това щото да даде живота си за 
приятелите си. 
 
 Галатяни 2:20  Съразпнах се с Христа, и сега вече, не аз живея, но Христос живее в мене; а 
животът, който сега живея в тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който ме възлюби 
и предаде Себе Си за мене. 
 
Йоан 14:19  Още малко, и светът няма вече да Ме вижда, а вие Ме виждате; понеже Аз живея 
и вие ще живеете.   


